

# 3月9日2025年

\_\_\_\_\_

# 在黄金岁月中全心全意跟随基督——迦勒的榜样

当我们步入晚年时,常被问及一个问题:基督徒退休后应该做什么?如何体现一个真正跟随基督之人的证据?这些是我们必须回答和自我省察的重要问题。让我们一同思考以下内容。

### 迦勒全心全意跟随神的正面榜样

在摩西带领以色列人奇迹般地渡过红海后,约书亚带领他们进入应许之地,并征服当地的敌人。他的重要同伴之一是迦勒,他是十二探子中仅有的两位怀着对神的信心而作出正面报告的探子之一(民数记 十三 29-33)。 约书亚记 十四 8-15 记载了这位年长神仆的事迹,他为我们树立了一个值得效法的榜样。 迦勒首次在《民数记》 十三 6 中被提及,他属于犹大支派。他与约书亚及其他十名探子一起被摩西选派去窥探应许之地。

《民数记》 十四 8-9 见证了他对神坚定的信心: "**耶和华若喜悦我们……**" (第 9 节), 展现了他对主坚定不移的信靠。他不倚靠自己或他人, 而是确信神与以色列人同在, 因此无所畏惧, 即使敌人强大。他的勇气和敬畏神的视角正是我们今日生活中所需要的。

圣经三次提到迦勒一心跟随主,并且他具有顺服和信靠神的美好灵性(申命记一 36;约书亚记十四 8,9,14)。

到了《约书亚记》十四章时,迦勒已是八十五岁的高龄。然而,他仍然强壮,对主的信心比以往更坚定。许多人在六十多岁退休后可能会选择放慢脚步,甚至暂停一切服事。然而,迦勒不仅没有退休,反而在属灵上被神"重新点燃",渴望为神成就更大的事。因此,他请求得到希伯仑山,在神的帮助下,并借助同伴的力量,他最终战胜敌人,占领了这片土地(士师记 一)。感谢神,赐给迦勒坚定不移、英勇奋战的精神,使他最终为神的荣耀赢得胜利。

## 跟随基督的要求

《马可福音》 — 15-20 记载了耶稣呼召门徒的故事。他们毫不犹豫地放下一切跟随了祂。(他们放下了渔网和船——他们赖以为生的职业)。这是真正的牺牲和降服。跟随基督不仅仅是每周日去教会,偶尔祷告,浅尝辄止地阅读圣经,或是单单服事而已。它要求我们有信心和悔改,并完全降服自己归向祂。《罗马书》 十二 1-2 说:"所以,弟兄们,我以神的慈悲劝你们,将身体献上,当作活祭,是圣洁的,是神所喜悦的,你们如此事奉乃是理所当然的。不要效法这个世界,只要心意更新而变化,叫你们察验何为神的善良、纯全、可喜悦的旨意。"

《马太福音》 十 37-39 要求我们舍弃父母等,强调了我们在跟随基督时的优先次序。我们应该放下那些容易使我们分心的事,放下那些占据我们时间、让我们远离主的享乐和闲暇之事。《申命记》 十 12 里,摩西向我们发出挑战:"以色列啊,现在耶和华你神向你所要的是什么呢?只要你敬畏耶和华你的神,遵行祂的道,爱祂,尽心尽性事奉祂。"

### 那些自称跟随基督者的反面例子

《路加福音》 九 57-61 记载了三个人,他们都表示愿意跟随基督,但他们的动机和方式各不相同,最终都没有真正跟随主。

在马太福音 57-58 节,第一个人想跟随基督,但他的动机似乎是为了自己的私利,或是某种物质上的好处。然而,耶稣告诉他,祂今夜连枕头的地方都没有,并且不拥有这人可能在寻找的属世之物。这个人很快就放弃了,我们再也没有听到他的消息。我们不应为了个人利益(如权力、名望、财富或其他物质上的东西)而跟随基督,也不可利用神来获取这些东西。这正是邪术(如巫术、塔罗牌、风水等)的本质——操纵超自然力量以满足个人私欲。真正的基督徒必须承认耶稣是我们生命的主,并将我们的欲望和未来完全交托给祂。

在马太福音 59-60 节中,第二个人想要跟随主,但他希望等到父亲去世以后。他想要先遵从父亲的宗教信仰,要求神等一等,直到有一天他埋葬了父亲再说。今天仍然有人说,他们会在世俗的事业结束以后、退休以后、赚够了钱以后,或者亲人去世以后才跟随主。这些都是让我们远离对基督真正委身甚至救恩的干扰。我们绝不能轻忽生死,并要警惕那些致命的拖延,因为我们不知道自己的时间何时会到尽头。以扫的悔改因太迟了而未被接受,这对我们所有人都是一个警戒(希伯来书 十二 17)。

我们不可拖延悔改,也不可推迟自己对基督的委身,并要将自己的生命完全交托给祂。今天才是得救和献身的日子,明天可能就太迟了(哥林多后书 六 2)。作者曾受到鼓舞,因为有人立志在这一年里努力尊荣主,回转归向祂,并在神的话语中成长。还有人表示希望在新的一年里,更加致力于学习神的话语,并加强祷告生活。

最后,在 61-62 节中,第三个人想要跟随主,但他的优先次序在其他事情上——家庭关系对他来说比神更重要。他并未完全委身于神,反而回头看自己过去的生活,也许是因为对家庭、孩子和其他事务的过度牵挂担忧。结果,他也无法全心全意地跟随基督。虽然关心家人和朋友并没有错,但我们必须警惕,不要被世俗的忧虑拖累,以至于忽略了为基督尽圣洁的职责。 能够服事万王之王、万主之主,是一项极大的荣誉,我们应当存感恩和喜乐的心来事奉祂。跟随基督意味着完全将自己献上,在忠心的管家职分和事奉中、全然降服于祂。

#### 结论

那么,谁才是真正的基督跟随者呢? 《路加福音》 九 23-26 说道: "耶稣又对众人说:若有人要跟从我,就当舍己,天天背起他的十字架来跟从我。因为凡要救自己生命的,必丧掉生命;凡为我丧掉生命的,必救了生命。人若赚得全世界,却丧了自己,赔上自己,有什么益处呢?凡把我和我的道当作可耻的,人子在自己的荣耀里,并天父与圣天使的荣耀里降临的时候,也要把那人当作可耻的。"

我们需要问自己一些严肃的问题:

我们是以十字架为羞耻,还是全心全意地跟随主?

我们是否不愿意放弃自己的舒适、个人利益、时间、才干和财物,来支持 神的国度?

我们是按自己的方式随意跟随神的"便利型基督徒",还是委身且完全降 服于基督的真正信徒?

在你人生的暮年,你是否愿意每天寻求先尊荣主、先寻求祂的国和祂的义,并且全然跟随祂?

今天,主的呼召仍然没有改变——我们要舍己,要甘愿背起十字架,要全心全意地跟随祂。你愿意为此祷告,并在 2025 年的余下时间,谦卑寻求服事和尊荣主吗?

孙友强牧师 权望堂笃信圣经长老会